LES0458 - Teoria Microecondmica Il
LISTA 5 - Monopolio

Questdo 1)
a) Jogo simultaneo (estabelecem quantidades com a mesma informacéo disponivel)

b) Ndo, existem infinitas acGes que podem ser tomadas.
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Questéo 2)




Questéo 3)
O paradoxo de Bertrand apresenta que em uma guerra de precos, 0 mesmo tende a se igualar ao
custo marginal dos agentes. Pressupostos explicitos:
o Custos marginais idénticos e constantes;
e Produtos homogéneos;
e Sem restricdo de capacidade.
Pressuposto implicito:

e Retorno constantes a escala

Questao 4)
O modelo de Cournot é um jogo simultineo que determina quantidades; O modelo de

Stackelberg é um jogo sequencial que determina quantidades.
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Questéo 7)




Questéo 8)




Questéo 9)

Resposta esperada: Como existem 50 empresas, a curva de demanda inversa serd
P(Q) =150 — (Zfil ;) e a fungao de lucro da i-ésima empresa:
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A férmula para n empresas pode ser encontrada (assim como sua derivagao) em

Fiani (2009, p. 131-132). Para os nossos propdsitos, basta saber que a férmula, quando

uma fungao de demanda inversa tem o formato P(Q) = A— b3 | Q; e a fungao de

custo total de cada empresa C;(Q;) = c@);:
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Note que (25) é idéntica a (23) quando n = 50, ¢ = 30, A = 150 e b = 1.
Como existem n empresas, a quantidade total ofertada no mercado sera a quantidade
produzida por cada companhia multiplicada n vezes:
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Ou seja, quando o nimero de empresas em um dado mercado tende ao infinito
(oun é muito grande), a quantidade ofertada no mercado tende aquela produzida em
concorrencia perfeita. Lembre-se que, na concorréncia perfeita, P = C'mg, logo, A —
b)) = ¢, que é idéntico a (28).

Comentdrios adicionais: Veja que n nao precisa ser taaaao grande assim para que
o resultado se aproxime da concorréncia perfeita. Na primeira parte dessa questao, com
n = 50, a quantidade de mercado produzida fora de 117.5 unidades - muito proximo a
quantidade que seria ofertada em concorréncia perfeita, de 120 unidades.



Questéo 10)
Concorréncia versus coalizéo
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P =4 (22,22) (30,14)
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